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ESERCIZIO N. 1. Per ogni n € INT, si definisca f,, : IR — IR ponendo f,(x) = nzexp(—nz).

() Si determini 'insieme di convergenza puntuale E,, e il limite puntuale f della successione (fy,)n.

(7) Si studi, per ogni n, la funzione |f, — f| in E,.

(i44) Si stabilisca, giustificando la risposta, se (f,,)» converge uniformemente sull’intervallo [0, +oo].

(iv) Si stabilisca, giustificando la risposta, se (fy, ), converge uniformemente sull’intervallo [1, 400l

1 1
(v) Si stabilisca, giustificando la risposta, se lim / fn(x)de = / f(z)dx.
0 0

n—-4oo

2 2
(vi) Si stabilisca, giustificando la risposta, se lim fn(z)dx = / f(x)dx.
1 1

n—-+o0o
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ESERCIZIO N. 2. Si definisca la funzione f : IR? — IR ponendo f(z,y) = z(z — y) + y*(y — z).

(7) Si determinino, rappresentandoli nel piano cartesiano, i punti di annullamento e i segni di f.

(49) Si calcoli il gradiente di f.

(#97) Si calcoli la matrice Hessiana di f.

(iv) Si determinino i punti critici di f.

(v) Si studi la natura dei punti critici di f.

(vi) Si calcolino inf f e sup f.
R? R2

(vii) Si stabilisca, giustificando le riposte, se gli insiemi di livello Ly = {(z,y)T € R? : f(z,y) = 0} e
L, ={(x,y)T € R?: f(x,y) = 7} sono sostegni di curve regolari in forma implicita.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli la massa del solido
E = {(x,y,z)T eR?: 2%+ §1+z2/\0§z§2}\{(m7y,z)T eR?: 2%+ §1—z2}7

avente densitd u(x,y,z) = 2.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si definisca la funzione f : IR? — IR ponendo f(z,y) = 2% — a2y +y?> + o —y+ 1.

T

(i) Si determini la curva di massima discesa v(t) = (x(y),y(t))” uscente dal punto (0,0)7.

(i) Si calcolino

o lim ~(t)

t——+oo

o lim Vf(y(t))

t—-+oo

(#i7) Si stabilisca, giustificando la risposta, se y &€ una curva regolare.




